

اخبار احمدیہ

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّمُنَّكَ رَبًّاۙ وَمَقٰمًا مَّحْمُوْدًا

روزنامہ فضل نمبر ۳۹۵ ۳۱ اکتوبر ۱۹۵۴ء

جلد ۱۱ نمبر ۳۱ اکتوبر ۱۹۵۴ء

دربارہ ۲۹ اگست۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تبارک و تعالیٰ نے بصرہ العزیز کی صحت کے متعلق کل صبح کی اطلاع منظر ہے کہ

”طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے“ الحمد للہ

احباب حضور ایہ اللہ تبارک و تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

کل فو ڈر نیچے دن کے قریب حضرت حافظ سید مختار احمد صاحب شاہ پورہ کی حالت بہت زیادہ خراب ہو گئی تھی۔ لیکن وہ گھنٹے کے بعد قدرے سنبھل گئے۔ اس کے بعد رات کے آخر تک وہ کبھی کبھی صحت کی تکلیف

دہی بد میں بالکل چار گھنٹے کے قریب بینہ آئی۔ اس وقت طبیعت پر سکون ہے۔ گو کہ دردی بہت زیادہ ہے لیکن طبیعت مزاجی ہے۔
— ۲۹ اگست۔ کل پھر محترم خاندان مولوی فرزند علی صاحب کو ۱۰۰ درجہ بخار رہ۔ شام کے وقت بخار اترا۔ اور طبیعت میں سکون محسوس ہوا۔ طاقت بہت زیادہ ہے۔ بولنا اچھی ممکن نہیں۔ احباب صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔

سلامتی کونسل کے تیار مسئلہ پر
۲۲ ستمبر کو پھر غور کریں گی۔

نئی بارگ۔ ۳ اگست۔ ایک امریکی خبر نال ایجنسی کی اطلاع کے مطابق اقوام متحدہ کی سلامتی کونسل اگلے ماہ کی ۲۲ تاریخ کو کشمیر کے سوال پر پھر بحث کرے گی۔ کل سفیر پاکستان کی مفیم و اشتغال مشر محمد علی نے امریکی نائب وزیر خارجہ سے ملاقات کی۔ بعد میں انہوں نے اخبار نویسوں کو بتایا کہ میں نے مسئلہ کشمیر کے ضمن میں جنرل اسمبلی کے آئینہ اجلاس کے متعلق بات چیت کی ہے۔ بعد میں ملاقات میں مشرقی وسطیٰ کی صورت حال بھی زیر غور آئی تھی۔

— ۳ اگست۔ کل یہاں پاکستان مسلم لیگ کی جلسہ کا اجلاس منعقد ہو گیا۔ اجلاس گوشہ تین روزہ سے ہوا تھا جس میں ملک کی سیاسی صورت حال پر غور کیا گیا۔

ضروری اطلاع

چونکہ درجہ سیلاب آزد رفت اور ڈاک کی ترسیل بند ہے۔ اس لئے غور۔ ۳ اگست ۱۹۵۴ء سے تا اطلاع ثانی اخبار الفضل پناہ صحیح کا شائع کیا جائے گا۔

مبصر الفضل

ربوہ کے اردگردیہ علاقے میں خدمت لائے اور لوکل انجن کی شاندار آمدی

گھری ہوئی دیہی بستوں کو املاہ ہم پہنچانے کے علاوہ ربوہ اور لالیال کی درمیانی سڑک پر ایک ہزار سے زائد مسافروں کو گھری پانی میں سے گوارا کر دوسری طرف پہنچایا گیا۔ جنیوٹ اور ربوہ کے درمیان دریا کے کنارے اب خطہ سے پوری طرح محفوظ ہو چکا۔

دربارہ ۳۰ اگست۔ نظارت امور عامہ کے زیر نگرانی مجلس خدام الاحمدیہ اور لوکل انجن کے امدادی دستے کل صبح سارا دن سیلاب علاقہ میں مصیبت زدگان سیلاب کو ہر ممکن امداد ہم پہنچانے میں بھرتی مصروف رہے۔ سنبھل ہوا تو اس کے بعد میں سے سامان نکالنے۔ سینکڑوں من گندم کو محفوظ مقامات پر پہنچانے اور گھر سے ہونے والوں کو نکالنے کے علاوہ انہوں نے ربوہ اور لالیال کی درمیانی سڑک پر تین تین فٹ پانی میں ڈرے ہوئے دو میل لمبے ٹرکس میں سے ایک ہزار سے زائد مسافروں اور ان کے سامان کو سہولت گزارا۔ اسی طرح بھیڑوں اور بکریوں کے متعدد ریوڑوں کو بھی ایک سر سے دوسرے سر سے تک پہنچایا گیا۔ جو مسافر اور بھیڑ بکریوں کے ریوڑ شام پہنچانے کے باعث آگے نہ جاسکتے تھے۔ انہیں ربوہ میں ٹھہرانے اور ہر ممکن سہولت ہم پہنچانے کا انتظام کیا گیا۔

مسابی کے نتیجے میں خطہ دور ہو چکا ہے۔ اور اب پیل کے متعلق کہا جاسکتا ہے کہ وہ محفوظ حالت میں ہے۔
موضوع احمدیوں میں سیلاب کی تباہ کاری سے دو میل کے فاصلے پر موضع احمد نگر کو ہر چند کہ وہ اونچی جگہ پر واقع ہے سیلاب سے شدید نقصان پہنچا ہے۔
(باقی صفحہ میں)

ایک احمدی طالب علم کی نمایاں کامیابی
شیخ عبدالعزیز صاحب احمد ابن نوری شیخ عبدالقادر صاحب مرینی سلسلہ احمدیہ لاہور سینکڑوں بورڈ کے امتحان ادا میں عالم میں ۱۵ نمبر حاصل کر کے اول آئے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی اس کامیابی کو مزید ترقی دے دینیوی ترقیات کا پیش قدمی فرمائے۔ آمین

اور لوکل انجن احمدیہ کے جنرل پریذیڈنٹ محترم مولوی محمد صدیق صاحب بھی شریک ہوئے۔ اس اجلاس میں اور گورنر کے متاثرہ علاقے میں باہمت فوجیوں کی امدادی پارٹیاں بھیجنے کا فیصلہ کیا گیا۔
جناب پیل پر آمدی دستوں کی مدد سے بارہ فوجی خدام ہسپتال ایک پارٹی دریا کے کنارے پیل پر روانہ کی گئی ہے۔ تاکہ وہ انہیں پارٹی کو جا کر فارغ کر کے جوگوشہ شام سے وہاں مصروف کا رہے۔ ان خدام نے وہاں دن بھر دیہے انیسٹر آف ڈس لائل پورہ میں ایس ٹریٹ صاحب کی زیر ہدایت پیل کے حقائق پیشہ کے شکایات میں مزید پتھر ڈال کر اس ستون کو مضبوط بنانے میں مدد دی۔ جسے ایک روز قبل شدید خطرہ لاحق ہو گیا تھا۔ خود انیسٹر صاحب آف ڈس کی رپورٹ کے مطابق خدام کو ۱۰۰۰۰۰۰ کے

ربوہ کے قریب دریا کے کنارے پیل کے حفاظتی پشتہ میں گھرا اور وسیع شگافت پڑ جانے کی وجہ سے پیل کو جو خطرہ پیدا ہو گیا تھا۔ وہ خدام کی ان شگافتوں کی وجہ سے اب بے خطر ہے۔ اور پیل محفوظ حالت میں ہے۔

دوسرے روز کی امدادی سرگرمیوں کا آغاز
سیلاب کے دوسرے روز آغاز کار کے طور پر ناظر صاحب امور عامہ محترم صاحبزادہ حرزا داؤد احمد صاحب نے صبح ہی ایک اجلاس بلا کر متاثرہ علاقے میں تنظیم اور موثر طریق پر امداد ہم پہنچانے کے سلسلے میں کارکنوں کو ضروری ہدایات دیں۔ اس اجلاس میں یہ دیگر کارکنوں کے علاوہ قائد مجلس الامم ربوہ محترم صاحبزادہ حرزا رفیع احمد صاحب

پیشہ۔ کوششیں تیز ہیں۔ اسے

مسعود احمد پسر پشاور نے صبح ۱۰ بجے اور ڈاکٹر الفضل ربوہ سے شائع کیا

دردنامہ الفضل رجوع
موجودہ اسی اگست ۱۹۵۶ء

الثالث استدلال

(۱)

ڈاکٹر مرت احمد صاحب اپنے
ٹریکٹ میں لکھتے ہیں:-

میں محسود احمد صاحب کے
تحریروں میں سے کوئی قرآن نہیں کھول
کر دیکھتا۔ حدیث اور تعالٰی اسلام
پر نظر نہیں ڈالتا۔ غلظت و روشد
پر غور نہیں کرتا حضرت مسیح موعود
کی وصیت کو نہیں پڑھتا۔ بس سب
کے سب اس ایک بات کو سینہ سے
لگھتے پھرتے ہیں کہ تم نے مولیٰ
نورالدین صاحب کے ہاتھ پر کیوں
بیعت کی تھی۔ سمجھ نہیں آتا۔ کہ اگر
ہمارے یہ تقلید کو دان ایسی ہی اہم
ہے کہ قرآن کریم و حدیث۔ تعالیٰ
اسلام حضرت مسیح موعود کی وصیت
وغیرہ سب اس کے سامنے کالعدم
اور ناقابل توجہ ہیں۔ تو پھر چاہیے
کہ آج ہماری تقلید کرتے ہوئے میاں
محسود احمد صاحب کے ہاتھ پر
بیعت نہ کریں اور ان کی غلظت کو
ایک بدعتی خلافت سمجھیں اور ان
کے عقائد کو سخت غلالت اور
گمراہی کے عقائد سمجھیں۔ لیکن اگر
وہ یہ کہیں کہ تم اب غلطی کر رہے
ہو تو معلوم ہوا کہ ہم غلطی بھی کر
سکتے ہیں خواہ پہلے کریں یا پیچھے
کریں پس ہمارا فعل تو تمہارے نے
کوئی حجت نہ رہا۔

تمہارا فرض ہے کہ ہمارے افغان
کو قرآن اور حدیث۔ تعالیٰ اسلام۔
حضرت مسیح موعود کی وصیت اور
مختلف تحریروں پر دیکھ کر پرکھو۔
میں فعل کو ان کے مطابق پاؤں سے
مان لو جسے خلافت یا دوسرے زمانوں
آگے پیچھے کے معاد کو چھوڑو۔ جو
پیچھے اگر غلطی کر سکتا ہے وہ پہلے بھی
کر سکتا تھا کسی فعل میں اگر بعد میں اگر
غلطی ہو سکتی ہے تو پہلے بھی ہو سکتی
ہے۔ پس ہمارا کوئی فعل غلط ہو یا
صحیح کسی حقیقت کے لئے حجت نہیں
اہل حقیقت اور حق پرستوں کا تو
یہ شبوہ ہونا چاہیے کہ قرآن اور
حدیث اور حضرت مسیح موعود کی

کی بنیاد رکھوائی۔

الرض ہر احمدی اس کو ایک
معجزہ خیال کرتا ہے اور پیغمبروں
کی کوہ دار تقلید نہیں کرتا احمدی
تحریرت یہ سمجھتے ہیں کہ پیغمبر خدا
کو قدرت ثانیہ کا ظہور تسلیم کر کے
منک برہئے اس سے معلوم ہوتا ہے
کہ ان کے پیش نظر دین نہیں بلکہ
صرف دنیا ہے وہ شروع ہمارے
آزاد خیالیوں کے دلدادہ تھے۔
پھر حال یہ باغیبت ہے کہ
ڈاکٹر صاحب نے صاف صاف لفظوں
میں تسلیم کر لیا ہے کہ پیغمبر بزرگ
سچی غلطی کر سکتے ہیں اور حقیقت سچی
یہ ہے کہ اگر یہ مان بھی لیا جائے
کہ انکی بیعتیں درست تھیں تو ہم اب
سچی انہیں یقین دلاتے ہیں کہ خادیاں

اپنی تحریروں اور وصیت کو مقدم کریں
اور ان کی اتباع کریں۔ خدا کے لئے
جو ابھی کے وقت یہ عذر جنگ تو
کام نہیں آئے گا۔ کہ پیغمبروں نے
مولیٰ نورالدین صاحب کے ہاتھ پر
بیعت کر لی اس وقت نہ پوچھا جائیگا
کہ پیغمبروں کی تقلید اتنی اہم تھی۔ تو
صرف ایک معاملہ میں ہی کی۔ باقی میں
کیوں نہ کی؟ جہاں اپنے مطلب کی بات
نظر آدے وہاں تقلید کرنا اور جہاں
خلافت بڑے ہاں بیزاری ظاہر کرنا
درحقیقت یہ اپنے خواہش نفس کی
تقلید ہے نہ کہ کسی اور کی اور میں
نے صاف طور ذکر کر دیا ہے۔ کہ
میں حالات میں مولیٰ نورالدین صاحب
کی بیعت کی تھی تھی۔

ڈاکٹر صاحب یہ معاملہ ڈالنا
چاہتے ہیں کہ احمدیوں نے حضرت
خلیفۃ المسیحؑ اثنی ایوہ اللہ تعالیٰ علیہ
بیعت صرف اس لئے کی ہے کہ پیغمبر
نے بھی حضرت مولانا نورالدین خلیفہ
ادلی کی بیعت کر لی تھی۔ حالانکہ جنہوں
نے خلافت ثانیہ کی بیعت کی ہے
انہوں نے علی وجہ البیعت قرآن و
سنت اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کے مسلمات اور تحریرات پر خوب غور
کر کے بیعت کی ہے دردنا احمدی تو
یہ بات اچھی طرح سمجھتے ہیں کہ پیغمبر
بزرگوں نے محض دنیاوی سطوت کی
بنام پر بیعت کی تھی۔ اور یہ ایک
معجزہ تھا۔ یاد کریں ان کے دل پھر
گئے ہوئے تھے۔ ان کی ہوشیاری
اور آزاد خیالیوں کو مقید کر دیا گیا تھا
تاکہ وہ ایسے نادر حالات میں فتد
پیدا کر کے جماعت کو ہنس نہ کریں
اللہ تعالیٰ کے کام لینے کے طریقے
زائے ہیں وہ خدا میں نے زعون
کے گھر میں حضرت موسیٰ علیہ السلام
کو پردوش کر لیا وہ خدا تعالیٰ جس
نے انگریز جیسے دجال کی حملہ آوری میں
اپنے مسیح موعود کو پردوں چڑھایا
..... یہ ایک معجزہ تھا
کہ اسی خدا نے ہاتھ کر قدرت ثانیہ

سے علیحدگی میں انہوں نے سخت
فعلی کھائی تھی ان کا یہ فعل مرد
ایک حد تک جماعت اور تحریک احمدیہ
کے لئے نقصان رساں ہوا ہے۔ پیغمبر
بزرگوں نے جیسا کہ ڈاکٹر صاحب
کے ٹریکٹ کے آخری پیرا سے جو
ہم نے شروع میں نقل کیا ہے ظاہر
ہوتا ہے انہوں نے ایسے اختلافات
کو جو محض سطحی تھے اپنی علیحدگی کو
برحق ثابت کرنے کے لئے اتنا اچھا
کہ اس سے ضرورت جماعت میں
تفرقہ پڑی۔ بلکہ مخالفین احمدیت
کے ہاتھ جماعت کے خلاف ایچی
ڈیشن کرنے کا ایک مزید ہتھیار
دے دیا۔

— (باقی) —

احمدی نوجوانوں کی توجہ کے لئے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیحؑ اثنی ایوہ اللہ تعالیٰ مبصرہ العزیز فرماتے ہیں

”نوجوانوں کو توجہ دلانا ہوں کہ وہ اپنی حالت کو سدھارنے
اور دین کی خدمت کے لئے تقویٰ اور سعی سے کام لینے
کی طرف توجہ کریں۔ آج اسلام غربت میں ہے اور اگر آج
کوئی جماعت اسے قائم نہ کرے تو تھوڑے عرصہ میں
کوئی اس کا نام لیا بھی باقی نہ رہے گا۔“

(شعبہ تربیت و اصلاح مجلس ہندام الاحمدیہ مرکز یہ)

قادیان کے جلسہ اللہ کی تاریخیں

(از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی)

احباب کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ صدر انجمن احمدیہ
قادیان کی تجویز پر حضرت خلیفۃ المسیحؑ اثنی ایوہ اللہ مبصرہ العزیز
نے جب سالانہ قادیان کے لئے ۴-۵ اور ۸ اکتوبر ۱۹۵۶ء کی
تاریخیں منظور فرمائی ہیں۔ احباب نوٹ فرمائیں اور جو دوست ان
تاریخوں پر قادیان جانا چاہیں وہ حسب قواعد حکومت سے پاسپورٹ
اور ویزا حاصل کر لیں۔ فقط والسلام

حاکم مرزا بشیر احمد ناظر حفاظت مرکز ہندربوہ

مکرم مرزا محمد شریف بیگ صاحب امیر جماعت احمدیہ تہذیبی
خلیفہ لاہور عہدہ ایک ماہ سے پھیپھڑوں کی مرضی اور دہریہ کی وجہ
سے بیمار ہیں۔ احباب کرام کی خدمت میں اتنا ہے کہ ان کی صحت کے لئے دعا فرمادیں۔
حاکم مرزا سعید احمد ضیاء الاسلام پریس بوہ

آنحضرت کی اللہ علیہ وسلم کے محاسن و فضائل پر علماء سلسلہ کی تقریر

ربوہ میں منعقدہ جلسہ دست یزالتبی کی مفصل روداد

(مؤنبہ مکرم مولوی سلطان احمد صاحب پیرکول)

(گذشتہ سے پیوستہ)

(۲)

مکرہ مولوی محمد شریف صاحب نے فرمایا :-
 مشرکین کو آپ نے کئی دفعہ شکست کھا چکے تھے۔ لیکن ایک دویا کے مطابق آپ حج کرنے آئے۔ تو انہوں نے اجازت نہ دی۔ جنگوں میں تین تین سو مسلمانوں نے کفار کے چھکے چھڑا دیئے تھے۔ اور اس وقت آپ کے ساتھ چھترہ سو جوان شہداء تھے۔ آپ بڑی آسانی سے مکہ و اہل کو شکست دے سکتے۔ لیکن آپ نے عہد یہ کہہ کر وہاں سے صلح کر لی۔ مسلمانوں نے جو بڑا منایا۔ مگر آپ نے اس معاہدہ کو بھی جو زیادہ سے زیادہ تر کفار کے حق میں تھا۔ نفاذ نہ کیا اور کیا۔
 غرض رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنے معاملات اور سابقہ معاملات کا جتنا پاس کیا ہے اور جس طرح انہیں نفاذ اور معائنہ پورا کیا ہے۔ اس کی نظیر ملنی مشکل ہی نہیں محال ہے۔ اور آپ کے پاک فونڈ پر عمل کر آج بھی دنیا میں عمل پر امن بحال ہو سکتا ہے۔

مکرہ مولانا ابوالعطاء صاحب کی تقریر
 مولانا ابوالعطاء صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم رحمہم للعالمین تھے پر فلسفہ کھینچنے تقریر کی۔ آپ نے فرمایا اگر نبی نوع انسان حیوانات۔ جمادات نباتات و دیگر تمام پر غور کیا جائے۔ اور پھر آپ کی بہشت کے فیوض اور برکات کو دیکھا جائے تو ہر شخص محسوس کرے گا۔ کہ آپ کا ذرہ ذرہ پر احسن موجود ہے۔ میں اس وقت عرف عالم انسان کی لیتا ہوں۔ آپ کے زمانہ میں مشرک عیسائی اور یہودی سب موجود تھے۔ اور اپنی پاکیزگی کے باعث مستوجب سزا تھے۔ اور حضرت ابدرضا بن قرار پانچکے تھے۔ تمام دنیا سب نے انہیں جھٹھٹ اور سخت سے مایوس کر دیا تھا۔ ایک قوم تمام سائیکھ پکارتی تھی۔ تو دوسری کفارہ کا چیلہ مسکاپیش کرتی تھی۔ اور کبھی تھی۔ کہ مسیح علیہ السلام کی عیسیٰ نبوت پر ایمان لائے بغیر کجائات ممکن نہیں۔ اور اس کے ساتھ ہی یہ بھی کہتے تھے۔ کہ سبھی ہونے کے بعد اگر کوئی شخص گناہ کرے تو اس کا کوئی کفارہ نہیں۔ اس وقت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ اسے گتہ گارو۔ لا تفتخرن فی ایمانکم بحیثہ اللہ تم خدا تعالیٰ کی رحمت سے مایوس نہ ہو۔ میں

تیار سے لئے رحمت بن کر آیا ہوں۔ اللہ تعالیٰ تمہارے سب گناہوں کو معاف کر دے گا بشرطیکہ تم سچی توبہ کرو۔ آپ کا پیغام مردہ انسانیت کے لئے آبیحیات کا پیغام تھا۔
 نسل انسانی کو تفریق نے کچل کے رکھ دیا تھا۔ ہر قوم اپنے آپ کو دوسرے سے بڑھ سمجھتی تھی۔ بلکہ ہر ذریعے آپ کو دوسرے سے ممتاز خیال کرتا تھا۔ انہی کے ساتھ نے بوہر شخص القوم ہونے کے اس معنی کا کوئی مادہ نہیں نکلیا۔ لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ میں تمام ہی نوع انسان کو ایک پیٹ نام اور ایک بیج پر جم کر بنا کر آیا ہوں۔ کوئی شخص میرا نسی طور پر نہ گناہ نہیں۔ بلکہ ہر شخص فطرتاً موصوم ہے۔ گویا آپ نے ہر ذریعہ کا نظر نگاہ ہی بدل دیا۔ آپ کا یہ پیغام کتنا حکم اور دلی ہوئی انسانیت کو بھارتے نکالا تھا۔ یہ پیغام شرقی کا کوئی شئی یا مغرب کا کوئی ریفاہ نہیں لایا۔ بلکہ یہ پیغام ہائے پاک آقا لائے جس کے متعلق خدا تعالیٰ فرماتے ہے
 مَا آتَيْنَاهُم مِّنْ آيَةٍ إِلَّا كَانَتْ يُدْعَوْنَ بِهَا
 آپ کی بہشت سے قبل کئی ایشیا ایک تھے ان کی قوم اپنے ہی نہیں اور ریشیوں کوئی اور ریشی تسلیم نہ کرتی۔ دوسری کو نہیں۔ ہر قوم کا خدا دیونا اور ہی اللہ الہک تھا کسی دوسرے کے ریشی اور ہی کا احترام نہیں کیا جاتا تھا۔ مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ان حق امتہ اکلا خلا فیہا فذریں۔ اسے لوگو ہر قوم اور ملت میں خدا تعالیٰ کے پیار سے آئے ہیں۔ اور یہ سب ایک ہی ریش کے پروانے ہیں۔ ایک ہی آستانہ کی طرف اشارہ کرنے والے ہیں۔ تم ان سب کو اپناؤ۔ اور ان کے فونڈ پر چلنا گویا آپ نے سب اقوام کے فونڈ کو اکٹھا کر دیا اور نسل انسانی کو وحدت کا پیغام دیا۔ اور کہا اسے دھتکارے ہوئے لوگو! اسے کھلی اور روزی ہوئی نسل انسانی! تم میری رحمت سے نیچے آ جاؤ۔ میں تمہارے لئے رحمت بن کر آیا ہوں۔ اس طرح آپ تمام نظروں کو مٹا دیا۔ پھر آپ نے فرمایا۔ اسے لوگو تمہیں اختلاف مذہب خدا پر آزاد نہ کرے۔ تم رواداری اختیار کرو۔ میرا دین تم سے الگ ہے۔ لیکن تم اپنے دین پر عامل رہنا چاہو تو وہو لکم و بیکم و لی دین پھر ملنا

کو یہ تعلیم دی کہ لا تسبوا الذین بدعون من دون اللہ تم مشرکین کے تین کو بڑا نہ کہو۔ لوگ سب کے لئے غیرت کی وجہ سے کٹ مر رہے ہیں۔ لیکن آپ نے فرمایا لا اکولا فی المدین فقد تبیتن المشرق من النقی بھر فرمایا وقل الحق من آتیکم فمن نشاء فلیطو من ومن نشاء فلیکفر میں تم پر کسی قسم کا جرہ روا نہیں رکھتا۔ میں پیغام حق تمہیں سنانا ہوں۔ آگے نہیں اختیار ہے چاہو تو اسے قبول کرو۔ اور چاہو تو اس کا انکار کرو۔

پھر حضور نے فرمایا۔ میں مذہب کے سلسلہ میں کسی جبر کا قائل نہیں۔ میں تو بڑے برہان اور اہمیتان قلب کے حامل ہوجانے کے بعد تہذیبی مذہب کا قائل ہوں۔ یہ سلسلہ من هلاک عن بیئنا و بیئنا من حی عن بیئنا۔ اب دیکھو آپ نے کس طرح عزت و فہم اور وسعت فکر نبی نوع انسان کو بھٹی آپ نے نسل انسانی کو فرش سے عرش تک پہنچا دیا۔ سب کو مساوی درجہ دیا۔ اور اپنی رحمت کے دروازے سب کے لئے کھول دیئے۔

دیکھو اہل کفر نے آپ کو کس قدر اذیتیں دیں۔ ان کے تصور سے بھی انسان کی روح کا بے اٹھتی ہے۔ لیکن پھر بھی آپ کی ذات ان کے لئے رحمت کا موجب بنی رہی۔ جب تک انہوں نے علم کی اتہار کر کے آپ کو جرح پر مجبور نہیں کر دیا۔ ان کو کوئی عذاب نہیں آیا چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتے صا حان اللہ لیعدہ بھم و انتا فیہم لیکن جب اہل مکہ نے آپ کو خنجر سے نکال دیا۔ تو ان کی ہلاکت کا دور آیا۔ پھر مسیح مکہ ہوئی۔ مشرکین مکہ پہنچا کر تو کوئی دوسرے خوف کھا رہے تھے کہ اب قانون کے مطابق ان کی موت لینی ہے۔ لیکن ان کی حیرت کی کوئی امتزاج نہ رہی جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ اذھوا انتم الاطقاء لا تتشرب علیکم الیوم من میں مشرک نہیں۔ کہ تم نے مجھ پر بڑے ظلم کیے ہیں۔ اور آج نواذنا نے مجھے تم پر مکمل فتنہ دیا ہے میں اگرچاہوں تو تمہارے جرموں کی سزا سب سزا دے سکتا ہوں۔ لیکن مجھے خدا تعالیٰ نے رحم فرمایا۔ بنا کر بھیجا ہے۔ چاہتم آزاد ہو۔ میں آج تم سے کوئی باز پرس نہیں کروں گا۔ غرض آپ

اپنے جانی دشمنوں کے لئے بھی رحمت تھے۔ طاقت میں ابراش آپ نے بھیجے کئے چھوڑ دیتے ہیں۔ پھر مارنے ہیں۔ آپ کے نئے لہو لہان ہوجاتے ہیں۔ خدا تعالیٰ کا دفتر آتا ہے۔ اور کہتا ہے یا رسول اللہ اگر آپ چاہیں۔ تو اس پہاڑ کو طاقت دلوں پر دے ماروں۔ مگر آپ یہی دعا کرتے ہیں اللھم اھد قومی خائفہ۔ و لا یعلمون اسے اللہ یہ میری امت ہے۔ تو انہیں براہیت نصیب کر دو جو کچھ کرے جس جنت دے جائے گی دہ سے کر رہے ہیں۔

غزوہ احد میں آپ کا دانت شہید ہو جاتا ہے۔ اور خود کا بیل آپ کے سر میں گھس جاتا ہے جس کی وجہ سے آپ بیہوش ہوجاتے ہیں۔ لیکن جو ہی ہر مرض آتا ہے آپ یہ دھا کرتے ہیں اللھم اھد قومی خائفہم لا یعلمون غرض آپ کا جو د دانتوں کیلئے بھی سراہا جاتا تھا آپ نے اپنی زندگی میں مشرکین سے مسلسل جنگیں روئی۔ آپ کے صحابہ تشبیہ ہوئے لیکن آپ نے اپنے ہاتھ سے کسی ایک انسان کو بھی قتل نہیں کیا۔ اور یہ اس وجہ سے تھا کہ آپ کو خدا تعالیٰ نے رحمہم للعالمین بنا کر بھیجا تھا آپ بلا امتیاز دوست اور دشمن سب کیلئے سراہا رحمت تھے۔ انسانی طبقات میں سے سب زیادہ قابل رحم مسیح ہوتا ہے۔ ان کے متعلق آپ کیسی شاندار تعلیم دیتے ہیں۔ آپ فرماتے ہیں مکہ والو تمہاری برادری کا موجب ہی ہے کہ تم تمہیں کی اعانت نہیں کرتے۔ اور جو تمہاری کا خیال نہیں کرتی۔ وہ تمہارے دربار ہوجاتی ہے۔ زندہ قومیں بیٹائی کے اندر احساس خودداری پیدا کرتی ہیں۔ پھر آپ نے فرمایا۔ اگر تم چاہتے ہو کہ قیامت کے دن تمہیں میرا ساتھ نصیب ہو۔ تو بیٹائی کی پرورش کرو۔ کیوں کہ انسان کا دل البتہ تمہیں تمہا تین میں اور سبیم کا پرورش کنندہ ان دو انگلیوں کی طرح ہوں گے۔ اور آپ نے صحابہ اور کئی دونو انگلیوں کی طرف اشارہ کیا۔

پھر ایک لطیف غلاموں کا ہے۔ جو نظام اور قابل رحم ہے۔ آپ نے ان کے ساتھ جو محبت اور شفقت کا سلوک کیا وہ بھی یہ نظر سے۔ یہی وجہ ہے کہ جب صنایہ کو آپ کی مخالفت پر کھڑے ہو گئے۔ تو یہ منقاد طہرہ آپ کی مدد پر ہر طرح تقاریر اور لہجوں اس طبقہ نے اسلام میں جو توحید اور عزت حاصل کی۔ اسلام کے سوا اور کوئی مذہب اس قتال نہیں پیش کر سکتا۔ آپ کے حسن سلوک کی وجہ سے باوجود آزاد کر دینے کے بعض غلاموں نے آپ سے جدا ہونا قبول نہ کیا۔

(باقی آئندہ)

ذکرہ کی شہادت کے لئے لکھی گئی ہے۔

اصطلاحی قائل محافظہ اصطلاحیوں کی مجلس خدام الاحمدیہ اور لوکل انجمن کی امدادی مساعی بقیہ صفحوں

مغربی پاکستان کے اکثر علاقوں میں سیلاب کا زور کم ہوا ہے

تھنگ گھیا اور چنیوٹ کے ارد گرد صورتحال ابھی تک نازک ہے۔ لاہور، سرگت۔ مراد اور خانگی کے مقام پر سیلاب کا پانی باہر گر رہا ہے۔ جس کی وجہ سے تمام بلانی علاقوں میں سیلاب کے زور میں کافی کمی ہو گئی ہے۔ اب زیرین علاقوں کے بندوں پر زور بڑھ رہا ہے۔ تھنگ گھیا اور چنیوٹ کے علاقوں میں صورت حال ابھی تک نازک ہے۔ اور ان علاقوں کے انخلاء میں فوج دوسے رہی ہے۔ نیز گھر گھر کے زور کو ہوائی جہاز کے ذریعہ خوراک پہنچائی جا رہی ہے۔ تھنگ گھیا میں سیلاب کا زور کم کرنے کے لئے بند کو ایک طرف سے توڑ دیا گیا ہے۔ سندھانی پٹی کے علاقے کو بھی کہیں کہیں سے کاٹ دیا جائیگا۔ تاکہ وہاں بھی سیلاب کے زور میں کمی واقع ہو سکے۔ شاہدہ کے قریب امدادی کی مساعی گرجی ہے۔ اور لاہور کو اب کوئی خطرہ نہیں ہے۔

کل وزیر اعظم جناب سردار عبدالرشید نے تین گھنٹے تک سیلاب زدہ علاقوں کا فضائی دورہ کیا۔ انہوں نے معیبت زدہ سیلاب کو امداد پہنچانے کے لئے ہلاک کردہ بے منظور کئے ہیں۔

تومی اسمبلی کی کارروائی کراچی، سرگت۔ کل تومی اسمبلی نے پانچ بل منظور کئے آج غیر سرکاری بلوں پر غور ہوگا۔ اس کے لئے روزنامہ پاکستان میں سیلاب کی صورت حال پر بحث کی جائے گی۔

مقصد زندگی احکام ربانی انہی صفحہ کار سالہ ہر مجاہد اپنے چہرے محمد اللہ اور سیدنا ابودکن

کراچی، سرگت۔ جاپان کا پانچ مہینوں پر مشتمل ایک پارلیمانی وفد چاندن کے دورے پر کل کراچی پہنچ رہا ہے۔ قاہرہ، سرگت۔ آئندہ پیر کو قاہرہ میں عرب لیگ کی سالیانہ کانفرنس کا انعقاد ہوگا۔

رجسٹرڈ نمبر ایل ۵۲۵۴

مجلس خدام الاحمدیہ اور لوکل انجمن کی امدادی مساعی بقیہ صفحوں

پرمشتمل ہے۔ ایک سرسے سے دوسرے سرسے تک پہنچانے میں مدد دی۔ پانی میں سے گزرتے ہوئے بھری ڈوب ڈوب جاتی تھیں۔ اگر خدام ان کو نہ سمجھتے تو بہت سی بھریوں کو ڈوب کر ہلاک ہو جاتیں۔ علاوہ انہیں جو مسافر اور بھریوں کے گلے شام پڑ جانے کے باعث ان کے سفر جاری نہ رکھ سکتے تھے۔ انہیں ریلوے میں بھرنے اور انہیں ہرٹم کی سہولت پہنچانے کا انتظام کیا گیا۔

چیک مختصر ماں کے مصیبت زدگان سیلاب

چیک مختصر ماں روانہ کی گئی یہ گاؤں روتہ سے ایک میل جنوب شمال واقع ہے۔ وہاں بہت سے آدمی پانی میں گھرے ہوئے تھے۔ چنانچہ کشتی کے ذریعہ ان کو وہاں سے نکال کر محفوظ مقام پر پہنچایا گیا۔

مسافروں اور پناہ گزینوں کیلئے خور و نوش کا انتظام کی طرف سے رکے ہونے مسافروں پناہ گزینوں کی کوشش اور پیل پر کام کرنے والے ریلوے کے عملے کے خور و نوش کا انتظام کیا گیا۔

اس سلسلے میں چارہ کی شدید قلت ہے۔ کیونکہ قریب تمام کا تمام چارہ اور توڑی وغیرہ سیلاب کی غلظت ہو گئی ہے۔ اسی طرح کماد کے سوا جیسے ہی اس علاقے میں بہت کم پیدا ہوتا ہے تمام فصلیں تباہ ہو گئی ہیں۔ چنانچہ جاہل زوروں کے لئے سبز چارہ مہیا کرنے کی بھی کوئی صورت نہیں ہے ان حالت میں میان جاہل زوروں کے لئے چارہ کے انتظام کی سخت ضرورت ہے۔ درجہ جاہل زوروں کو مر جائیں گے۔

رہو اور لالیوں کی ڈیریاں کی درمیانی مٹرک پر امدادی کام شروع کیا گیا۔ اس کے ٹکڑے بھی اچھا تک کافی گہرائی میں کھڑے ہیں۔ امداد مٹرک کی طرح اُدھر صحرانے کے باعث اس میں سے گذرنا خواہ سے خالی نہیں ہے۔ اس لئے ٹیکھ لیں آدمیوں کا ہنہایت مضمون امدادی دستہ وہاں بھیجا گیا تاکہ رکے ہونے مسافروں کو اس میں سے سیریت کے ساتھ گذرنے میں مدد دی جائے اس دستے کے آدمیوں نے بہت گہرے اور تیز رو پانی کے ٹکڑے کی دونوں جانب کھڑے ہو کر ریلوں کی مدد سے قریباً بارہ سو مسافروں کو جو زیادہ تر مٹرک و دھسا کی جانب سے پیدل یا ریلوں وغیرہ میں آ رہے تھے۔ مع ان کے سامان کے بہولت گذرانا اسی طرح بیٹھ بیکریوں کے متعدد گلوں کو جو مجموعی طور پر ایک نہر سے زائد جاہل زوروں

نقصیہ امر ۲۹ اگست ۱۹۴۹ء کو پورے میں چھپنے لگا۔ مغربی و جنوبی شاخیں بڑھ رہی ہیں۔ وہ کل اپریل ۱۹۵۰ء میں خرابی صاحب مالک روتہ کی ہے۔ ان کا نام سوگندت ہے۔

مختصرات

کراچی، سرگت۔ راجستری پاکستان کے نامزد گورنر جناب اختر حسین کل سرپرہنجا د سے کراچی پہنچ گئے ہیں۔ کوئٹہ، سرگت۔ کوئٹہ اور قلات ڈویژن میں رائے دیندگان کی ابتدائی نمائندگی کا کام قریباً مکمل ہو گیا ہے۔ چیف ایکشن گورنر جناب ایب۔ ایم۔ خاں کام کا جائزہ لینے کی غرض سے آج کل ان ڈویژنوں کا دورہ کر رہے ہیں کراچی، سرگت۔ ری پبلکن پارٹی کے زیر اہتمام کل کراچی میں ایک علیہ عام منعقد ہو رہا ہے۔ جس میں ڈاکٹر خاں صاحب، کرنل عالیہ حسین اور ری پبلکن پارٹی کے دیگر ذمہ دار حاضر سے خطاب کریں گے۔

کراچی، سرگت۔ ڈیڑھ داخل میر غلام علی صاحب نے طلبہ کے لئے امدادی میں شریک ہونے کے لئے سرپرہنجا کراچی سے کوئٹہ اور قلات روانہ ہوئے۔

کراچی، سرگت۔ جاپان کا پانچ مہینوں پر مشتمل ایک پارلیمانی وفد چاندن کے دورے پر کل کراچی پہنچ رہا ہے۔

قاہرہ، سرگت۔ آئندہ پیر کو قاہرہ میں عرب لیگ کی سالیانہ کانفرنس کا انعقاد ہوگا۔